

SVOBODNA SLOVENIJA

“ESLOVENIA LIBRE”

Registro Nacional de la Propiedad
Intelectual No. 315759

Redacción y Administración:
Calle Víctor Martínez 50 (Suc. 6)
Buenos Aires, Argentina

Año (Leto) IX (4)

BUENOS AIRES, 12 APRILA (ABRIL) 1951

No. (Štev.) 15

CORREO
ARGENTINO
(Procedencia)

FRANQUEO A PAGAR

TARIFA REDUCIDA
Concesión N° 3824

Víctor Martínez 50 - Buenos Aires

Pred desetimi leti in danes

Za 6. aprilom je prišel 12. april 1941. V dobrem tednu se je zvršila jugoslovanska vojska pod strahovitim nacističnim pritiskom. Jugoslavija je razpadla in postala plen osvajačev. Slovenijo je zadela največja nesreča. Vsilili so ji meje, ki so jo razsekale na tri dele, od katerih je vsak zase trpel in umiral: pod krvavim kljukastim križem, pod priliznim liktorskim snopom in pod hunskim kopitom.

Iz ene so nastale tri Slovenije. Vsaka je životala po svoje. Italijanska se je oddahnila po prvem preplahu, da se je pozneje tem bolj pogreznila v kri, nemška je sklonila glave in nastavila prsi strojnici in napolnila živinske vagone za na Hrvaško, v Srbijo, Prusijo in Šlezijo, madžarska pa se poskrila po pšeninih in koruznih poljih ter pognojila bogato zemljo z nedolžno krvjo.

V vseh treh Slovenijah se slovenski narod ni vdal krivici. Iz omotece od težkih udarcev se je zbudil v italijanski in se tajno povezal. Razširil je nevidno svjeto mejo proti jugovzhodu in vzhodu, kamor je imel stoletne pravice, odprl je vrata slovenski besedi spet do Gorice in Trsta. Severni nasilni sosed je z vdorom izbrisal mejo na Ljubelju in nevede povezal Korotan z domovino. Vzhodni nasilnik je v lastno obsodbo odgrnil neprodorno zaveso in dal videti slovenskim očem, kako se slovensko žitje bori za obstanek onstran Labe in Mure.

Trije okupatorji so eno Slovenijo razbili na tri in proti svoji volji te tri Slovenije združili spet v eno. Okupatorji je to slovenski narod, tajno organiziran, spretno prikril. Izrabil je zgodovinsko priliko za priprave na združitv vseh Slovencev na bodočih razvalinah treh nasilnikov.

Lepe načrte je imel razdeljeni slovenski narod za bodočnost, ko mu bo spet zasijala svoboda. Lepe načrte, ki bi se bili uresničili, če ne bi z vzhoda komunistem razpredel svojih mrež čez to trojno Slovenijo in v slovenskih vrstah poiskal, vzgojil in izvežbal svojih ljudi, ki so te načrte uničili. Kardelj, Kidrič, Bebler, Marinko in še polno drugih so njihova imena, katerim so razni župančiči, Voranci in drugi, onstran morja pa razni Adamiči gonili nedolžne ljudi pred strojnice in jih pošiljali v prezgodnji grob.

Prišel je 8. maj 1945. Nemčija je položila orožje. Zahodni evropski svet je znova zadihal v polni svobodi, vzhodna Evropa in z njo tudi Slovenija se je pa pogreznila v mrak in zaječala pod komunističnim nasiljem vseh oblik.

Komunisti so v pijanosti svojega zmaganja sneli maske s svojih obrazov in pred zahodnimi zavezniki drzno odkrili svoje imperialistične načrte. Spričo komunistične agresivnosti so se zahodnim zaveznikom končno le začele odpirati oči ter so začeli radi tega z vsemi silami zavirati nadaljne prodiranje komunizma proti zahodu. Tako so tudi slovenski komunisti doprinesli svoj veliki delež da so zahodni zavezniki potisnili Slovenijo malodane spet v krivične ozke meje londonskega pakta. Krivice, ki jih je bila Slovenija deležna po prvem svetovnem obračunavanju, so ji tako sedanjim kom. oblastniki s svojim prostoškim in izzivalnim zadržanjem napram zahodnim zaveznikom še povečali. Koroska se je pogreznila v mrak zatiranja, slovensko okno v svet — Trst, se je zaprlo in dragocen biser — Gorica z žalostnim svetlikanjem opozarja na novo krivico, katero so ji prizadejali protinarodni komunistični internacionalci. Nad Slovenijo doma pa nasilno vladajo komunistični oblastniki pod svojim geslom “naš bog je rop, požig, umor”. Propadli študentje jo gospodarsko uničujejo, po svetu se pa klatijo kot njeni predstavniki komunistični teroristi, ki so to svojo “izobrazbo” dobivali v sami komunistični Meki — v Moskvi.

Ob deseti obletnici začetka slovenske tragedije si znova priključimo v spomin vsa ta dejstva. Slovenija, narod doma, danes trpi in njegovega gorja še ni ko-

nec. Toda narod ne obupa in ne kloni. Z vero v Boga vztrajno prenaša vsa nasilja in krivice v trdnem prepričanju, da vse to brezmejno gorje ne more biti brez plačila. Prej ali slej bo napočil dan, ko bo nad slovensko zemljo znova zasijalo sonce svobode in pregnalo mrak sedanje komunistične tiranije.

Tedaj bo pa narod zopet zaživel svoje pravo slovensko življenje in bo s slovenske zemlje za vse čase izbrisal najgrši madež, ki ga je kdaj koli občutil na jej — protiljudski, brezbožni azijski komunizem z njegovim krvavim nasiljem.

MAC ARTHUR - Odstavljen

V sredo 11. aprila je bilo uradno objavljeno, da je ameriška vlada odstavila generala MacArthurja. Prva radijska poročila pravijo, da so ga odstavili zaradi tega, ker je s svojimi političnimi izjavami dokazal, da se ne strinja s politiko ameriške vlade; ukazuje pravi, da so mu odvzeli vse poveljniške in vojaške funkcije na Koreji in na Japonskem.

Listi so že dalj časa napovedovali, da se more različnost v nazorih MacArthurja in ameriške vlade zaključiti samo tako, da bo general odpoklican s svojega mesta. Vendar so se prav tako vztrajno širile novice, da vlada tega koraka ne bo storila, pač pa generala skušala še bolj vključiti samo na njegovo vojaško polje. Spor se je pa zaostril in MacArthur odhaja s svojega mesta.

Med vlado in generalom se je razlikovanje v nazorih omejevalo na naslednje: MacArthur je terjal, da naj mu dovoli vojaške operacije na Koreji zaključiti na ta način, da najprej onemogoči, da bi kitajski komunisti pošiljali svoje okrepiteve na bojišče v Koreji. Terjal je pravico za bombardiranje koncentracij čet v Mandžuriji, to je na kitajskem ozemlju. Pri tem je bilo seveda tvegano, da se vplete v vojno proti silam UNO kom. Kitajska. — Vlada pa se je morala ozirati na mnenje ostalih držav, ki se v vrstah UNO vojskujejo na Koreji proti napadalcem pod poveljstvom MacArthurja. Med temi zavezniki je zlasti

Anglija tista, ki meni, da je še vedno možno omejiti vojskovanje samo na Korejo in zato zlasti terja, da sile MacArthurja ne smejo bombardirati postojank v Mandžuriji in da se naj zato sedaj čete UNO ustavijo nekje ob 38. vzporedniku. Prej ali slej bi se ta fronta ob tej črti ustalila tako, da bi se mogla potem diplomatska pogajanja razvijati tako, da bi ostala Koreja spet razdeljena na južno in severno republiko. Tako bi se razmere vrnila na stanje pred junijem 1950 in bi bil vojni incident na Daljnem vzhodu odpravljen.

Delavska vlada v Londonu je bila tista, ki je najtrdovratneje zagovarjala to misel. V februarju je Stalin dal znano izjavo v “Pravdi”, v kateri je sicer Atleeja napadel, napovedal pa pogajanja med štirimi in tako v nekem oziru podprl stališče Anglije, ki pravi, da se more zahod s komunisti pogajati — in dejansko se pogajanja štirih že vrše v Parizu. Kar se dogaja v Parizu, se naj nazadnje doseže tudi na Koreji.

V USA in v mnogih zahodnih državah pa se vzdržuje prepričanje, da se komunisti nikdar ne bodo dali disciplinirati s kakimi diplomatskimi pogajanjimi. Komunizem je po svoji naravi obsojen na to, da mora iti naprej po poti rušenja demokratičnega sveta, to je USA in njenih zaveznikov. V ameriškem kongresu je velik del republikancev in tudi en del demokratov teh nazorov in

Ameriška pomoč Jugoslaviji



“Z BOGOM
NAJ SE NA
NOVO RODI
SVOBODA
SVETU”

Abraham
Lincoln

Razprava o tej pomoči v am. poslanski bornici. “Pregled”. National Committee for a free Europe, Research and Information Center. Odgovorni urednik dr. Miha Krek.

III. DEBATA V POSLANSKI ZBORNICI

(Congressional Record, 12., 13. decembra 1950)

Zakonski osnutek je po izglasovanju v senatu 12. decembra prišel takoj v poslansko zbornico. Debata v njej je bila zelo živahna. Veliko število poslancev je namreč v poletnih mesecih obiskalo Jugoslavijo in so prinašali informacije iz prvega vira.

Zunanjepolitični odbor zbornice je pripravil mnogo bolj izčrpno poročilo kot je bilo senatno. Na 32 straneh tiskanega besedila je pravzaprav izrpen pregled sedanjega položaja Jugoslavije. Poročilo se bavi z prašanjem, kako je nastala sedanja komunistična Jugoslavija in kaj se dogaja danes v njej, proučuje letošnjo sušo v podrobnostih ter nato navaja razloge, ki so năpôtli Ameriko, da je pomagala Jugoslaviji in ji še hoče pomagati. Poročilo navaja podrobnosti te pomoči in razlaga glavne točke zakonskega predloga. Priložen je pregleden zemljevid, na koncu pa je natančen pregled, kako je Jugoslavija glasovala pri zasedanjih Združenih Narodov.

POROČILO

Navajamo nekaj izvlečkov iz poročila:

Stran 2: “Jugoslavija je izšla iz zadnje svetovne vojne ena vodilnih sovjetsko-rusko usmerjenih držav v vzhodni Evropi. Jugoslovanski voditelji so se z navdušenjem spravili k delu, da spre-

ne deželo v popolnoma komunistično državo. Tito je utrdil svoj položaj na vse strani ter se nato podal na velikopotezno podjetje kolektiviziranja vsega gospodarstva. Politično si je Tito utrdil oblast z znanimi starimi policijskimi sredstvi. Gospodarsko je Jugoslavija izvažala živež in surovine, da je mogla kupovati in uvažati industrijske izdelke. Nemčija je bila pred vojno glavni trgovec z Jugoslavijo. Po vojni se je Jugoslavija obrnila k Sovjetski Rusiji in se s posebnim gospodarskim načrtom včlenila v krogu sovjetskih satelitov.”

Stran 5: “Jugoslavija je danes komunistična diktatura in Titova politika je, da jo hoče tako ohraniti z vsemi brutalnimi sredstvi napram vsem nasprotnikom, bodisi ne-komunistom, bodisi kominformovcem. Zahteva, da se morajo organizacije, ki so režimu nasprotno, enostavno iztrebiti in da se mora izkoriščati tudi patriotizem v te namene. Titov režim je za sedaj dosti dobro usidran v Jugoslaviji. Naslanja se na domovinsko rodoljublje ljudstva in na težnje po enodvisnosti. Slabe strani režima so: njegova gospodarska zaostalost, tih a trd odpor kmetskega ljudstva, ki je proti vsaki kolektivizaciji, ter kominformovska peta kolona. Popolnoma napačno bi bilo sklepati, da so Jugoslovani tudi za Tita, ako so za Jugoslavijo. Mnogo jih je, ki so proti Titu. Vendar je njihova opozicija tiha in neaktivna spričo njihovega nasprotstva proti Moskvi. Močna in uspešna tajna policija je na delu, da ohrani režim. Ona spriti lovi in uničuje kominformovce. — Tudi moralo ljudstva je treba vzeti v poštev. Srbski in hrvaški nacionalizem, nezadovoljnost kmetov, ter neutušenja želja po svobodi besede, vse to je lahko s silo za nekaj časa potlačiti. Toda ljudstvo na te dobrine ne more pozabiti.”

“Tito je popolnoma vdan komunizmu in z istim zaničevanjem govori o “buržujskem imperijalističnem zapadu”, kakor Sovjeti. Razlikuje se od Sovjetov samo v tem, da misli, da je on bolj kvalificiran izvajati Leninov nauk v Jugoslaviji, kot pa so oni v Moskvi.”

Stran 6: “Odkar je Tito na vladi, je podjarmljenje kmetskega stanu smatral za svojo najnujnejšo nalogo... ker je kmetsko ljudstvo ostalo edini vir proti - komunistične opozicije. Režim je likvidiral bivše kmetske voditelje... Edina nevladna organizacija, ki je imela še dostop do kmetskega ljudstva, je bila Cerkev. Režim je voditelje pravoslavne, kakor katoliške Cerkve, ki so se mu zoperstavljali, odstranil... in policija je budno na straži in opazuje duhovnike.”

Poročevalec zunanjepolitičnega odbora je bil poslanec SMITH, ki pa je govoril šele pozneje v debati. Prvi govornik je bil.

Poslanec ALLEN

Dejal je med drugim naslednje:

...Kdo je Tito? Kaj je njegovo ozadje? Odkod prihaja? S kom in s čim se je družil in pajdašil od prvih zrelih let naprej? Ali z ljudmi, ki verujejo v demokracijo? Ne. Z ljudmi v Kremlju, z Leninom in Stalinom. Kdo pa naj veruje, da bo Tito sedaj na stara leta postal drugačen? Ta surovi diktator, ki se ni niti opravičil, ko so bili ameriški letalci sestreljeni in ubiti, naj bi se spreobrnil? Ali ni to isti komunistični diktator, ki je dovolil, da se vsaka cerkev v državi podere? In sedaj nas naprošajo, da naj sežemo v te, s krvjo oškropljene, roke in jih stisnemo v prijateljstvo?”

“Čujem, kako nam pravijo nekateri, da je vprašanje pomoči Jugoslaviji vojaško vprašanje. Jaz pravim, da Tito ne bo obljubil ničesar in da ne bo dovolil nobenemu svojemu vojaku, da bi se boril na strani demokracije. 54 krat so Titovi predstavniki pri Združenih Narodnih glasovali v Varnostnem Svetu. Samo enkrat je bil njihov glas oddan skupno z demokrati o predmetu, ki je bil v zvezi s komunizmom. Ti ljudje hočejo sedaj izvleči iz ameriškega davkoplačevalca 38 milijonov dolarjev...”

“Ljudje mi tudi pravijo, da sta Tito in Stalin skregana. Res, nekaj malega sta se razšla. Toda zakaj? Oba sta ko-

LAS ALAS ARGENTINAS

El martes pasado se inauguró en el Salón 17 de Octubre de la Subsecretaría de Informaciones la Exposición Alas Argentinas, organizada por dicho organismo con la colaboración del Ministerio de Aeronáutica. En la ceremonia, a la que asistieron altas autoridades nacionales, hizo uso de la palabra el subsecretario de Aviación Civil, brigadier mayor José Francisco Vélez, en representación del ministro de Aeronáutica, brigadier César R. Ojeda.

Trás las palabras del brigadier Vélez el Sr. Apold invitó a los representantes a recorrer la muestra y explicó muchos de los aspectos. También fué exhibida la película “Alas Argentinas”. El público puede visitar la muestra de 10 a 13 y de 16 a 20 hs. todos los días. En el curso de la semana la visitarán el Primer Magistrado y su esposa.

La muestra compendia la historia de aviación argentina, exhibiéndose en doce vitrinas los modelos de los principales tipos de máquinas utilizadas en la Argentina desde el comienzo de la industria aérea nacional. Las rutas de aeronavegación, las más importantes pistas de aterrizaje, así como otros diagramas ilustrativos, se exponen en amplios paneles.

Una vieja fotografía de El Pampero, el globo que realizó su ascensión en 1907; los restos del avión que tripuló Matienzo en su heroica tentativa de cruce de los Andes; los motores y los modernos aparatos que se construyen en el Instituto Aerotécnico de Córdoba — entre ellos el Pulqui II — y muchas otras expresiones de la industria aeronáutica argentina, se ofrecen en esta exposición.

ARGENTINSKA KRILA

Podtajništvo za informacije je s sodelovanjem letalskega ministrstva pripravilo razstavo Argentinska krila. Razstavo so odprli prejšnji torek v dvorani tega podtajništva. Ob tej priliki je govoril podtajnik za civilno letalstvo brigadni major JOSE FRANCISCO VELEZ, ki je zastopal letalskega ministra brigadirja CESARJA R. OJEDO.

Po govoru brigadirja Velez-a je g. APOLD povabil vse navzoče odličnike na ogled razstave ter jim dajal pojasnila. Ob tej priliki so prikazali tudi film “Argentinska krila”. Na razstavi je prikazan zgodovinski razvoj argentinskega letalstva. V 12 vitrinah so modeli prvih letalskih strojev, ki jih je začela uporabljati Argentina. Na slikah so prikazane vse letalske linije in vsa največja argent. letališča. Prikazano je tudi letalo El Pampero, ostanki letala, s katerim je Matienzo hotel preleteti Ande, motorji in najmodernejša letala, ki jih danes izdelujejo v letalskem zavodu v Cordobi, med temi tudi Pulqui II.

Razstava je odprta vsak dan od 10. do 13. ure in od 16. do 20. ure. Ta teden si jo bo ogledal tudi predsednik republike gral. Peron z gospo soprogo.

bo odstavitev generala MacArthurja dvignila ravno v kongresu največ hrupa. Verjetno se začena tokrat ena najtežjih kriz v USA po juniju 1950.

munista. Razlika je samo ta, da Tito pravi, da naj bodo komunistične države ločene druga od druge in ne podložne druga drugi. Tito pravi Stalinu: Ti vladaj Rusijo, rdeči poglavar naj vlada na Kitajskem, v Jugoslaviji bom pa jaz. Vsi pa smo sporazumni v osnovah komunizma... Kako neki moremo v takih razmerah pričakovati, da bo Tito kdaj pošiljal svoje čete v borbo proti Stalinu, ali da bi se komunisti kdaj borili za demokracijo...?”

Poslanec BROWN

Poslanec Brown je izjavil: “Poročilo senata pravi glede preloma med Titom in Stalinom samo to, da ‘izgleda, da je prišlo do preloma’. Direktnih dokazov za to ni. Senat o tem ni prepričan. K temu pravim samo tole: Ako prelom med Titom in Stalinom ni popolen in končoveljaven, Tita in njegovih 32 divizij ne bomo mogli kupiti za 38 milijonov dolarjev. Če pa je prelom resen, potem bi se pa Tito tudi brez teh 38 milijonov dolarjev nikoli ne upal vračati nazaj k Stalinu. Nadalje sledi iz senatnega poročila, da smo mi do sedaj že darovali Titu 350 do 360 milijonov dolarjev (med njimi je tudi 299 milijonov dolarjev, ki, smo jih mi Amerikanci s posredovanjem UNRRA poslali v Jugoslavijo). Potemtakem nihče ne sme reči, da do sedaj nismo lepo ravnali s Titom...”

“Tito je komunistični diktator. Mi Amerikanci postajamo počasi še siti in potrti radi neprestanega igračkanja naše vlade s komunisti. Ko je prišel Franco k nam s prošnjo za posojilo, ker so bili španci lačni — in oni so prav tako lahko lačni kot Jugoslovani — je kongres sicer odobril posojilo 100 milijonov, vendar do danes še niti eden teh dolarjev ni videl španije. Amerikanci postajamo siti takšne zunanje politike...”

Poslanec McSWEENEY

je povedal, da se ne spleča kregati se za 38 milijonov dolarjev, saj je ta vsota enaka stroškom za 10 ar vojskovanja v zadnji svetovni vojni. Ves Marshallov plan za dobo 15 mesecev je enak stroškom za 21 dni vojskovanja...”

Poslanec WADSWORTH:

“Ne verujem niti eno minuto, da se bo Tito kdaj boril za nas ob naši strani. Znal pa bi se zgoditi, da bodo njegove divizije v primeru vojne ostale nevtralne, če mu danes pomagamo, in bodo na (Nadaljevanje na 3. strani)

VSESLOVENSKO ROMANJE V LUJAN

(13. MAJA 1951)

V Lujan grémo, molit, da nam Marija ohrani vero in dom!

Vero in dom. Če se le za nekaj let ozremo nazaj v razgibanost našega javnega življenja, naš spomin ne bo mogel preko veličastnih dni naših kongresov v letih 1935. in 1939. Tudi tedaj smo šli z istimi gesli v Ljubljano, iz vseh strani Slovenije, da javno izpovemo, kar smo v srcu nosili. Šli smo in manifestirali, bili navdušeni in vneti za vse dobro, kar smo slišali in videli. A smo morda že v letih krvavih noči in v stalnem življenjskem boju preživeli dni, morda pa šele v mučeniški zarji vetrinjskih dogodkov ali v kotlarskem životarjenju taboriščnih ur začutili, da smo pogosto prav v dneh naših največjih manifestacij samo govorili, ničesar pa ukrenili.

Saj je bila prav vera v Najvisjega in Njegovo nebeško Mater tisto, kar nas je ves čas držalo nad vodo: držalo v borbah doma in držalo v tegobah življenja na tujem. Saj smo prav za prav šele tedaj spoznali, kar priznajmo si, da smo sredi največje stiske našli najboljši odnos do Boga.

Zato je bila naša majska procesija leta 1943. z našim škofom — junakom in spokornim križem na čelu neprimerne močnejša in zgovornejša. Za to so bile naše taboriščne procesije, čeprav oropane najlepših draguljev, ki jih more samo domače okolje nuditi, tako lepe. Zato sta tudi naši prvi dve romanji v Lujan bili več kot samo romanji, kot smo jih poznali doma.

Kadar koli zaslišim razgovor o letošnjem romanju v Lujan, mi beseda romanje nič kaj preveč ne zveni. Zakaj, boste vprašali?

Ko sedalje sedim v sobi in pišem, vem, da sem popolnoma 'obkoljen' od samih meni tujih ljudi. Zdim se samemu sebi kot borec, ki se je moral amakniti za zadnje obrambne postojanke. Misel pa mi uhaja med one Jurčičeve kmete na Muljavi, med krdelo Mauserjevega Puntarja Matjaža, med turjaške oblegance in med Kremžar — Balantičev gorčo četico v Pudobu: vsi so se borili, da si ohranijo vero in dom. Bili so v vojaškem taboru! Zato bi tudi jaz namesto romanja rajši slišal, gotovo pa v prihodnjih majske dni doživel vseslovenski tabor borcev za vero in dom.

Vseslovenski tabor v Lujan! Šli bomo v Lujan, šli resnično na okope. Ne samo kot najmočnejša slovenska skupina izven domovine, pač pa predvsem, da kot katoličani in Slovenci povemo našim bratom in sestram po Kanadi in Avstraliji, v USA in Angliji, po vsem širnem svetu razkropljenim, da v nas resnično živi vera v našo Kraljico in Njenega Sina, da v nas z vero klije naš dom, ki se mu nismo odrekli.

Tabor v Lujanu nas bo združil v molitvi z našimi brati in sestrami doma, ki se k takšnim slavnostim zbrati ne smejo. Naj bo naša vera tako močna in naša predanost Bogu in Kraljici Mariji tako doživeta, da bo širna Slovenija odmevala v himni: "Zmagala si, Devica Slavna!"

Mar ni prava naša misel:
BOGASTVO PRIPADA VSEM
V nedeljo 20. maja 1951.

OB OBLETNICI SMRTI DARKA TOROŠA



Dne 16. marca t. l. je bila obletnica tragične smrti Darka Toroša iz Medane v zapadnih Brdih. Tega dne so ga pred enim letom komunisti postavili na morišče in ga ustrelili.

Pok, Darko Toroš je bil v skupini briških fantov in deklet, katere je kom. sodišče v Solkanu lani obsodilo na smrt s še dvema drugimi.

no z njim sta bila obsojena tudi njegova dva brata Dušan in Vladko. Prvi je dobil 25, drugi pa 15 let.

Vsi fantje in dekleta, katere je pred letom komunistični rabelj postavil na zatožni klop, so bili obtoženi, da so kot odločni protikomunisti rušili sedanjo komunistično diktaturo. Komunistični sod-

Iz svobodnega sveta

USA: New Yorksko federalno sodišče je obsodilo na smrt atomska špijona Rosenberga in njegovo ženo. Usmrtili ju bodo po 20. maju. Atentatorja na Trumana Collaza pa bodo usmrtili 6. oktobra.

Ameriški senat je izglasoval sklep o povabilu Španije in Zahodne Nemčije za vstop v atlantski pakt.

Dve ameriški diviziji, določeni za prevoz v Evropo za vključitev v sile atlantskega pakta, sta že v pripravnem stanju. V poletnih mesecih bodo poslali še dve, medtem ko bosta v najkrajšem času odleteli čez Atlantik tudi dve letalski skupini, od katerih bo ena obstala v bližini Pariza, druga pa na Bavarskem.

Gen. Marshall je izjavil, da bo "sedanja mednarodna napetost trajala še najmanj 10 let, če ne bo prej prišlo do vojne." USA se mora oboroževati dalje, ker ZSSR ne kaže nobene volje za pomirjenjem. Ameriška oborožena sila bo v popolnem vojnem stanju v poletju 1952. "Naša naloga bo potem, to silo vzdržati na višini."

Amerikanci so v francoskem Maroku zgradili 7 novih letalskih oporišč za obrambo Sredozemlja.

Ameriška vlada je sporočila kongresu, da predstavlja "1. 1951 leto največje nevarnosti za izbruh tretje svetovne vojne". Poročilo vlade je v skladu z izjavami predsednika poslanske zbornice Rayburna, ki je dal podobno izjavo po kratki konferenci s Trumanom. Truman Rayburnove izjave ni zanikal, ni je pa tudi potrdil. Truman sam je častnikarjem izjavil samo, da nevarnost tretje vojne traja že od prvih nesporazumov s sovjeti ter so bila kritična obdobja: blokada Berlina, perzijski problem, grška državljanska vojna, turško vprašanje in sedaj Koreja. Po mnenju avstralskega min. predsednika pa bo vojna izbruhnila v prihodnjih treh letih.

Ameriška vlada je odpovedala pogodbo o kulturnih stikih čilom z utemeljitvijo, da se je čilsko javno mnenje v treh mesecih po podpisu pogodbe neprestano izjavljalo proti USA.

Ameriška vlada bo v juliju odposlala na Atantski ocean posebno zgrajeno ladjo z močno radijsko oddajno postajo, ki bo plula neprestano med obema tečajema in oddajala program "Voice of America", tako da bodo posamezne države imele boljši sprejem. Če se bo poskus obnesel, bodo v poznejših mesecih spustili v druge oceane še štiri take ladje.

KANADA: V Torontu so bile velike protikomunistične demonstracije proti zasedanju kanadskega "mirovnega kongresa".

EVROPSKA ZVEZA: V poročilu ECA o delovanju Evropske plačilne zveze in o načrtih Schumanove združitve jeklarske industrije v zvezi Marshallovim načrtom za Evropo pravijo amer. strokovnjaki, da bo Marshallova pomoč šele tedaj dosegla svoj namen, ako bodo izpolnjeni naslednji trije pogoji:

1) povečanje produkcije v vseh državah, deležnih pomoči, 2) prirojitve industrije teh dežel na serijsko produkcijo in 3) poiskanje novih tržišč, ki naj opravičijo serijsko produkcijo. Veljka prednost Evropske plačilne zveze je v

tem, pravi poročilo, da je omogočila vsem zah. evropskim državam vključno tudi Nemčiji, stalno imeti na razpolago prosto zamenljivo valuto.

ANGLIJA: V Kanalskem prelivu so te dni opazili sov. ribiške ladje, katerih prisotnost so v Londonu tolmačili kot prevažanje sov. podmorniških oficirjev za dolge plovbe na takšnih ladjah v svrhu spoznanja morij in tokov Ladje naj bi bile namenjene v Vladivostok.

NEMCIJA: Sv. Stolica je imenovala svojega zastopnika pri vladi v Bonnu; s tem je, tako sklepajo, priznala sedanjo nemško vlado in državo kot edino in pravo pravno naslednico III. Reicha. Ob sprejema novih predstavnikov pri bonnski vladi je nuncij kot starešina dipl. zbora imel pozdravni nagovor, v katerem je posebej poudaril, da je bil Sv. Oče tisti, ki je že 2. junija 1945 zahteval pred vsem svetom, naj pri obsojanju Nemcev dela razliko med nacisti in med nemškim narodom. Vse zastopnike, osem po številu, je sprejel predsednik republike prof. Heuss, ki se je papeškemu nunciju v krajšem govoru toplo zahvalil.

Schumacher je začel odločno borbo proti priznanju Schumanovega načrta s strani nem. parlamenta. Po njegovem mnenju so negativne postavke Schumanovega načrta naslednje: 1) postavljen je na preozko sknovo — samo 6 držav brez Anglije in Skandinavije, 2) ne ozira se na glavni nemški problem — zedinjenje Nemčije, 3) vodi v neizogibno nadoblast klerikalizma, kapitalizma in konservativizma nad vso Evropo, 4) je lastnina nekaterih protidemokratskih "tehničarjev".

Nemčija je bila kot 'pridružen' član sprejeta v Evropsko zvezo.

Zah. zav. so odpravili vse omejitve v gradnji ladij, zadevajočo tonažo in hitrost' istočasno so bile ukinjene prepovedi o izdelovanju umetnega petroleja, umetnega gumija, amonijaka, klora in drugih kem. produktov.

Adenauer je v skupščini odločno branil "čas nemškega vojaka" in zahteval, da se temeljito loči poedine krivce od velike večine vojakov, ki so bili vedno zvesti dani prisegi in so svojo vojaško čast držali.

Vodstvo Kruppovih tvornic je izjavilo, da nikdar več ne bo izdelovalo topov in orožja, pa četudi bi jih obsodili, da s tem sabotirajo napore skupne evropske obrambe; ker imajo toliko naročil, bodo pričeli zaenkrat izdelovati samo lokomotive.

IRO v Nemčiji je stavila nemški vladi na razpolago 1,5 mil. nemških mark v svrhu namestitve tujcev — DP na področju nemške zvezne republike. Ostale vsote bodo nakazali v najkrajšem času.

V Hamburgu so pričeli v smislu novih dovoljenj z izdelavo 14 trg. ladij v skupni tonaži 128.000 t.

ITALIJA: Zaradi odstopa socialističnih ministrov iz vlade ne bo vladne krize, ker bo De Gasperi izpraznjena mesta izpopolnil z ljudmi iz svoje stranke.

V Rimu se je pričel kongres ital. KP, na katerem so navzoči tudi zastopniki iz Trsta, Francije, Švice in Avstrije.

FRANCIJA: Pariški dnevnik Le Figaro je objavil, da imajo sovjeti vse atomske bombe skrite v Sibiriji 200 km jugovzhodno od Tomska v kuzneckem bazenu. Poročilo je dnevnik dobil iz treh virov: izjava pobeglega sov. maršala in šefa oborožitvene petletke Započnikova; poročila Čangkajškove obveščevalne službe, ki trdi, da je na graditvi atomskih tovarov v Sibiriji zaposlenila 250.000 kitajskih kuljev; ameriška obveščevalna služba na Koreji. Atomsko

področje v Sibiriji je zavarovano z 2000 lovskimi letali, ki čakajo v pripravljenosti na 55 letališčih. Glavna skladišča atomskih bomb so 40 m pod zemljo.

PERZIJA: Vlada je odklonila angl. note o pogajanjih zaradi petrolejskih vrelcev, rekoč, da je bil zakon o podržavljenju v parlamentu že sprejet.

IZRAEL: Zaradi prestopa sirijsko-izraelske meje so sirijske obmejne straže ubile sedem judovskih policajev, na kar so Judje izvedli represalijsko bombardiranje sirijske vasi El Hameh. Obojni so na to vložili protest pri UNO zaradi kršenja meja. Vse arabske države na čelu z Egiptom so Siriji obljubile vse potrebno pomoč. Amer. vlada pa je vladam Sirije in Izraela sporočila, naj se takšnih sporov izogibata, posebej pa je še sporočila Judom, da ustrelitev sedmih policajev še na upravičuje na represalije v obliki bombardiranja civilistov.

INDOKINA: Uporniki so prekinili z ofenzivo ter po nekaj dneh prešli spet v gverilsko vojno proti franc. četam. Po nekaterih poročilih se na obeh straneh boji že precej Nemcev — na francoski tisti, ki so v Tujski legiji, na uponiški pa tisti, ki so iz Tujske legije ušli ali pa se sami predali upornikom.

FILIPINI: Načelnik gen. štaba upornikov Luis do Guzman je bil zajet v bojih Njegova tolpa se je razbežala in bi je policija na sledi.

Za železno zaveso

TITOVA JUGOSLAVIJA: S klepom obeh skupčin je bilo v Titovi zvezni vladi v Beogradu odpravljenih 11 ministrstev, med njimi tudi Kidričeva Planska komisija. Delovno področje teh ministrstev bodo v smislu notranje preureditve FLRJ prenesli na posamezne republiške vlade.

Gen. tajnik UNO Trygve Lie bo obiskal 12. aprila Beograd.

"Komunistični režim maršala Tita bo še letos resnično demokratiziran", piše tudi londonske "Sunday Times"; zato se tudi muči, pravi Sunday, v Londonu pomočnik Kardelja Leon Kerškovič, da preuči ustroj angl. države in zlasti njen pravni ustroj.

Titova vlada je zaprosila Francijo, Anglijo in USA za pomoč v orožju. Vse tri države trenutno študirajo možnosti pomoči in nje uporabo v bodočnosti ob ev. svet. zapletljajih.

ALBANIJA: Preko 3000 emigrantov je iz Italije prišlo rovarit proti Hodži, vendar so komunisti poskus upora zaдушili.

ZSSR: S smrtjo viceadmirala Akulina je umrl že deveti visoki voj. funkcionar ZSSR; v letu 1950 pa so sov. oblasti objavile smrt 28 višjih oficirjev.

ZSSR bo kmalu pripravljena na vojno, je mnenje ameriških vojaških strokovnjakov, ki trdijo, da ima za bombardiranje USA pripravljenih najmanj 400 najtežjih bombnikov, zadostno število atomskih bomb (ok. 50) in že v napadnih pripravljeno nad 200 divizij.

"Stalinovo odlikovanje" za mir so dobili: francoski atomski strokovnjak Joliot Curie, "rdeči dekan" iz Canterbury a Johnson, franc. pisatelj Aragon, londonski univ. prof. Bernal, rav. gimnazije v Sevres-u (Francija) Gotton, protest. škof v USA Moulton, bivši meksiški morn. min. general Jara, preds. demok. ženske zveze na Koreji Pak En Lai in preds. kit. gospodarske komisije Soong Ching-ling. Vsak nagrajenec dobi 100.000 rubljev in zlato medaljo s Stalinovo sliko.

Poravnajte naročnino

Komunisti vale na Korejo nova ojačenja

Na korejskem bojišču so kitajski komunisti severno od 38. vzporednika vrgli v zrak velikanske jezove pri Hwan-chonu ter tako poplaval obširne predele ob umiku pred ameriškim oddelki, ki previdno prodirajo proti severu. Komunisti so skušali na ta način ustaviti prodiranje ameriških čet, kar pa se jim ni posrečilo, ker so Amerikanci poplavljeni predele prekorčili z amfibijskimi vozili ter celo prehiteli umikajoče se komuniste na zahodnem delu bojišča.

Ameriške patrolje so v bližini Taejona našle razbito čelado poveljnika 24. ameriške divizije Deana ki je v juliju lanskega leta ob umiku Amerikancev iz Seula izginil pri Taejonu. Glavni stan v Tokiju še vedno ne ve za njegovo usodo.

Po poročilih iz Washingtona, ki jih je

v zbornici podal poslanec Rayburn, se v Mandžuriji zbirajo sovjetske armade. Prav tako se govori, da so Kitajci dobili od ZSSR 3000 vojnih letal, s katerimi naj bi pričeli spomladansko protiofenzivo.

Po poročilih Čangkajškove obveščevalne službe pa je Maoctung podpisal s Stalinom sporazum po katerem bodo sovjetski inštruktorji reorganizirali 250.000 mož kitajske vojske za ofenzivo proti Amerikancem; ZSSR bo poslala Kitajcem 1300 letal, 250.000 ton vojnega ladjevja, vključno 20 podmornic in popolno oborožitev za 500.000 mož. V zameno bodo Kitajci sami prevzeli popolno odgovornost za uspešen zaključek korejske vojne brez sovjetskih armad.

ARGENTINA

Holandski princ Bernard se je mučil teden dni na prijateljskem obisku v Argentini ter si je ogledal vse za nimitvosti v Bs. Airesu, predvsem vse dobrodelne zavode socialne ustanove Eva Peron. Sprogi predsednika grala Perona je izročil visoko holandsko odlikovanje, sam pa je dobil visoko argent. odlikovanje. Njemu na čast je bilo v Bs. Airesu več prireditev. Iz Argentine je odpotoval v Čile.

Predsednik gral Peron je v svojem zadnjem govoru pred zastopniki raznih uradniških združenj napovedal zvišanje plač vsem državnim uslužbencem od 1. januarja t. l.

Po vsej Argentini razne gospodarske, delavske in kulturne organizacije ter poslanci peronistične stranke pokrajinskih parlamentov še nadalje izražajo željo za ponovno izvolitev generala Perona za predsednika republike.

Pogajanja med Argentino in Anglijo za zopetni izvoz argent. mesa v Anglijo se še nadaljujejo. Časopisi poročajo, da razgovori ugodno napredujejo in da bodo verjetno kmalu za ključeni.

V novem šolskem letu je v Argentini vpisanih v razne šole 1.290.244 otrok in dijakov. Od teh je 675.537 dečkov in 614.707 deklic. V otroških vrsteh je 12.011 dečkov in 11.982 punčk. Ljudske šole obiskuje 511.467 učencev in 472.830 učenk, v raznih srednjih šolah je pa vpisanih 152.059 dijakov in 129.895 dijakinj.

Min. za zdravje dr. Carrillo je izjavil, da ima Argentina zagotovljeno količino penicilina za to in prihodnje leto s količino 350 milijonov enot Vendar je pa tovarni za izdelovanje tega zdravila naročil, da ga mora pripraviti vsako leto 25 odst. več od navedene količine in ga shraniti.

Glavno ravnateljstvo za kulturo v prosvet. ministrstvu pripravlja razstavo argentinskega romanticizma. Odrpli jo bodo 16. t. m. v Cabildu.

V morskem kopalšču Mar del Plata je bilo od decembra meseca 1950 do konca marca 1951 846.607 turistov, t. j. 83.000 turistov več kot pa lani.

Sir William Henry Bradshaw Mack, novi angleški veleposlanik v Argentini, je izročil te dni svoje poverilne listine predsedniku gralu Peronu.

Potniki, ki žele potovati v inozemstvo, morajo po najnovejši vladni odredbi predložiti oblastem potrdilo o plačanem davku.

Mešana parlamentarna komisija za pregled poslovanja v tiskarskem podjetju "La Prensa" je zaključila svoje delo. Parlamentu predlaga ekspropiacijo tega podjetja in dnevnika "La Prensa". Parlament se je radi tega sestel v sredo ter je ta predlog sprejel z večino glasov. Opozicija je predlagala vrnitev podjetja in dnevnika lastnikom.

V Filadelfiji bo danes Argentina prevzela rušilca Phoenix in Boise. Pri slavnosti bo navzoč tudi argent. zun. minister dr. Paz.

Zvišanje poštne tarife s 16. aprila stopijo v veljavo nove poštne tarife. Od tega dne dalje je treba frankirati vsako navadno pismo v Argentini z znakom 20 ctv, priporočeno z 60 ctv., ekspresno pa z znakom za 1 peso. Pisma, ki bodo namenjena v državo, ki niso v poštuni uniji je treba frankirati prvih 20 gr. z znakom 45 ctv., za brzojavko bo pa stala vsaka beseda 20 ctv.

USTANOVITEV MEDNARODNE ZVEZE EMIGRANTSKIH UMETNIKOV

V USA so emigrantski imetniki iz držav za železno zaveso osnovali pripravljalni odbor Mednarodne zveze poljskih, češkoslovaških, madžarskih, rumunskih, jugoslovanskih in bolgarskih umetnikov.

Pripravljalni odbor se je odločil po ustanovitvi zveze organizirati v New Yorku razstavo ki naj bi seznanila javno mnenje zapadnega sveta z deli onih umetnikov, ki predstavljajo v izgnanstvu svobodno umetnost svojih domovin. Kasneje bi bila dela razstavljen v vseh važnih kulturnih središčih zapadnega sveta.

Druga nujna naloga pripravljalnega odbora je preskrbeti štipendije, profsorska mesta in možnosti za nadaljnje izobraževanje, pripraviti študijska potovanja in zagotoviti možnost življenja onih umetnikov, ki so našli zavetje v svobodnem svetu. Izvedla teh nalog bo omogočila, da bodo umetniki še naprej služili umetnosti.

Novice iz Slovenije

"Prešernov album". Državna založba Slovenije v Ljubljani je izdala že dalje časa napovedani "Prešernov album". Knjiga bi bila morala iziti že za stoletnico Prešernove smrti leta 1949, pa se je njeno izdajanje zavleklo do nov. 1950. Delo je pripravil pok. dr. Fran. Kidrič, katerega je pa sredi dela zalotila smrt. Opombe k posameznim slikam sta nato zbrala profesorja Alfonz Gspan in Mirko Rupel, slikovni material pa sta že pok. Kidriču pomagala zbrati in tehnično pripraviti Silvester Škerl in Miha Malš. "Prešernov album" je natisnila bivša Jugoslovanska tiskarna na najfinjšem papirju. B. B., ocenjevalec tega albuma v Slov. Por., izraža željo, naj bi kot prvi enakovreden pendant temu albumu še letos izšel Cankarjev album.

Na predlog min. za ljudsko zdravstvo je vlada v Ljubljani izdala uredbno o obveznem zdravniškem pregledu vseh nosečih žen. Po tej uredbi se bo morala dati vsaka nosečnica zdravstveno pregledati v četrtem in osmem mesecu nosečnosti.

V Suhni pri Škofji Loki je umrla Ivana Rahnar. Pok. je celih 50 let vršila opazovanje vode na Sori v Škofji Loki.

V Ljubljani so ustanovili Slovensko izseljensko matico za vzdrževanje medsebojnih stikov s slovenskimi izseljenci v tujini. Za predsednika je bil izvoljen Tone Seliskar, zborovanja sta se pa udeležila France Bevk, podpredsienik "Prezidija Ljudske skupščine LRS in min. Tomo Breje — Torej je zopet treba nadaljevati tam, kjer je že tako uspešno deloval g. p. Kazimir Zakrajšek!

Cvetko Golar, pesnik in književnik, je nedavno praznoval 70. letnico rojstva. To obletnico je med drugimi društvi proslavilo tudi kulturno prosvetno društvo "Slovenski dom" v Zagrebu z uprizoritvijo Golarjeve komedije "Vdova Rošinka". Komedijo je režiral Hinko Nučič.

Odredbno o tehtanju in štetju vagon- skih pošilk je predpisal žel. min. FLRJ. Železnice bodo morale odslej na zahtevo pošiljatelja tehtati vse izvozne vagon- ske pošiljke, v notranjem prometu pa vagon- ske pošiljke živil in predmetov širo- ke potrošnje. Pošiljke bodo tehtali na nakladalni postaji, če pa tam ni vagon- ske tehtnice, na prvi postaji, ki ima va- gonsko tehniko. Ta odredba je bila izda- na zaradi tega, ker so se v zadnjem ča- su pojavile razlike v teži pri pošilkah in pogosto ni bilo mogoče ugotoviti, kdo je odgovoren za primanjkljaj. Nova od- redba velja od 1. februarja t. l.

Na Golniku in na Jesenicah bodo usta-

novili šoli za strokovno usposabljanje bolničarskega kadra. Pouk v teh šolah bo trajal eno leto. Absolventi teh šol bodo imeli naziv bolničarjev in bolničark zdravstvene stroke.

"Prezidij Ljudske skupščine" v Ljubljani je v celoti razrešil krajevni ljudski odbor v Lešah pri Prevaljah. Kot ute- meljitev za razpust navajajo, da je bil ta odbor prva leta med najboljšimi, od- kar je pa prevzel posle predsednika Raj- ko Jelenko, je pa šlo rapidno navzdol. Odbor sploh ni imel sej in je tako postal najslabši v okraju. S svojo nede- lavnostjo je baje kvarno vplival tudi na okoliške odbore, ki so se izgovarjali: Če za Leše velja, da so zmerom med zadnjimi, zakaj bi pa pri nas tako vlek- li. "Razen Leš je močno zavožena tudi vas Kotlje, t. j. rojstna vas pok. Lovren- ca Kuharja — Prežihovega Vokanca.

Splošna kmetijska zadruga v Slov. Konjicah je sklicala 4. marca občni zbor. Od 95 članov se ga je udeležilo samo 25, med njimi tudi uslužbenci zadruge, ki sploh niso člani. Zato je upravni od- bor preložil občni zbor na 8. marca. Tega dne je pa prišlo na občni zbor sa- mo 5 ljudi. Na sestanek ni prišla niti večina odbornikov, da bi podali poročilo.

V Ljubljani je umrl višji pis. ravnatelj Henrik Abram.

Svilene nogavice pa take! A. B. piše v ljb. tisku: V trgovini (biv. Urbančeva trgovina) sem kupila 2 para svilenih nogavic po 80 bonov in 60 din, kar znese v prosti prodaji 800 din. Ko sem jih prvič obula in šla na kulturno pri- reditev tri minute daleč in se vrnila, sta gledala oba palca iz nogavic. Luk- nje sem zakrpalala in sem nogavice drugi dan spet obula, po so se dvigale zanke iz neštetih luknjic okrog prstov in po stopalih. Menda mislijo, da pobiramo de- nar po cesti...

Pred okrožnim sodiščem v Ljubljani so bili obsojeni na 11 let do 3 mesecev Izidor Hrandek, šef opekarne v Bukov- žlaku, skladiščnik Mile Vlahinič, delovod- ja Jože Jagodnjak in strojnik Jože Ahtig. Omenjeni so kradli in poneverjali opeko.

Žejni železničarji. Siromašna delavka V. L. iz Šoštanja se v ljb. časopisu pri- tožuje: Dne 5. marca je dobila doma v Mariboru sodček 30 l dobrega vina. V Mariboru ga je dala na železnico. Ko je doma sodček odprla, je bilo v vinu pol vode, pa še manjkalo ga je več litrov. Vprašuje: Ali so taki primeri v razvoju socializma dovoljeni?

Iz predilnice v Škofji Loki so dalj časa kradli bombažno prejo. Ugotovlje-

na je tatvina vsaj 400 kg preje. Obso- jeni so bili delavci Škrabelj Vinko in še 8 drugih na 1 do 8 let.

V Hotavljah so odkrili spominski plo- šči umetnikoma bratoma in slikarjema Juriju in Janezu Šubicu. Plošči so odk- rili na njunem nekdanjem domu in v njunem rojstnem kraju v Poljanah.

Umrl so: Marija Grimič, roj. Špeg- lič v Ljb., Olga Božič, vdova odvotnika v Celju, Ivan Turk, inspekt. drž. žel. v p. v Ljb., Josipina Picej, roj. Rebernik, vdova po pek. mojstru v Ljb., Peter Mrak, žel. v Ljb., Katarina Kranjc v Ljb., Ivan Komel, upok. žel., uslužb. Triglav filma v Ljb., Ivana Berdavs v Ljb., Vinko Ahlin, pos. na Ježici, Avgu- sta Lampreht, roj. Rodič, sproga Fran- ja Lampreht, v svet. v p. v Beogradu,

Slovinci v Argentini

Buenos Aires

Poroka v Floridi. V nedeljo, 8 aprila, t. l. sta se poročila v župni cerkvi v Floridi g. Jože Markeš in gdč. Majda Žitnikova, agilna člana slov. pevskega zbora "Gallus" in tudi bivša odbornika tega zbora. Zato je pri poročni maši pel tudi ta zbor. Novoporočenca sta za po- roko prejela od Sv. Očeta v Rimu brzo- javni papeški blagoslov. Poročil ju je pa g. Albin Avguštin. Po poroki je bila na stanovanju novoporočencev v Flo- ridi pristna slovenska ohcet, na katero je bilo povabljenih poleg pevcev in pevk še veliko drugih znancev in prijateljev ženina in neveste. Mlademu paru ob vstopu v novo življenje iskreno čestita- mo in mu želimo obilo božjega blago- slova!

Družinska sreča. V družini Silvestra Lipuščka in njegove ge Ljube, roj. Koc- jan v San Justo so dobili hčerko. Hčer- ko sta dobila tudi g. Lojze Jurjevčič in njegova ga Pavla, roj. Eržen v San Mar- tinu. Čestitamo!

Lavus

Žegnanje sv. Jožefa smo praznovali v nedeljo 1. aprila z veliko slovesnostjo.

V nedeljo, 8. aprila, je bila slov. ma- ša pri sv. Jožefu ob devetih, ker so ime- li fantje iz sosednih župnij sestanek in skupno sv. obhajilo.

Bariloche

Bariloška Velika noč.

Praznični dnevi so bili jako lepi, top- li in prijetni. Prav veselo iznenadenje v letošnjem precej deževnem poletju.

Bariloški Slovenci so se udeležili raz- ličnih javnih slovesnosti in prireditev, ki naj se jih kot kronist spomnim.

Najprej omenim cerkveni pevski zbor,

Marija Pečnik — s. Ligvorija, bolničar- ka v Ljb., Ivana Gros, roj. Florjančič na Klancu pri Kranju, Ivana Pirš v Ljb., Alojzij Pehani, zlatomašnik v Novem mestu, Jože Destovnik v Šoštanju, Mi- hael Pršič, drž. upok. v Ljb., Minka Raktelj v Brežicah, Helena Jevnikar, upok. Tob. tov. v Ljb., Pavla Meglič, roj. Šukovič, upok. Tob. tov. v Ljb., Marija Razboršek v Predosljah, Ivan Novak, mestni uslužb. v p. na Črnučah, Anton Kadunc v Ljb., Marjetica Vasle na Je- senicah, Marija Bizjak, roj. Gostič v Ljb., Marija Jančič v Ljb., Jože Macuh na Pristavi pri Konjicah, Emilija Dular, učit. v p. v Ljb., Štefko Svetek v Što- rah, Alojzija Capuder roj. Slapar na Brodu pri Lukovici, Viktor Jagodic, žel. stroj. v p. v Brežicah in Marija Perko, roj. Štrekelj v Ljb.

ki ga vodi naš rojak g. Fric Omerzu in kateremu pripada več naših fantov. Zbor se je predstavil pri slovesni peti maši ob enajstih z latinsko mašo, in da- si bi mu morda strokovnjak očital ne- katere pomanjkljivosti, je vendar vzbudil splošno pozornost in jako laskave ko- mentarje.

Po maši, pri kateri je bila slovenska skupina izredno številno zastopana, so se večje družbe razšle po mestecu in "Zagreb" in "Veneta" sta odmevala v slovenski pesmi.

Popoldne je čilenska kolonija priredi- la lahkoatletске tekme v teku na 15 km po asfaltirani cesti v Llaol-Llaol, s startom in ciljem pred upravo narodne- ga parka. Sodelovala sta dva naša fan- ta: Andrej Kukovica in Janez Duhov- nik. Kukovica se je kvalificiral kot tretji, Duhovnik pa je bil v slabji formi in je prispel kot deseti. Omeniti moram, da je Andrej prav malo zaostal za dru- gim tekmovalcem, ki se je na cilju oz. še malo pred ciljem zgrudil in je bila kvali- fikacija prav za prav sporna. — Razu- me se, da so skoraj vsi tukašnji Slove- nci prisostvovali tem tekmam in pošteno "drukali".

Omenim naj še, da je bilo v dneh pred Veliko nočjo zaključeno snemanje filma "Vzpon na catedralski stolp", o kate- rem sem zadnjič govoril. VA.

Mendoza

Fantovska podzveza je na praznik sv. Jožefa napravila izlet v Maipu, kjer so si fantje ogledali velevinarno Giol- Gargantini, ki je največja vinarna na sve- tu.

Predsednik Društva Slovencev v Men- dozi g. ravn. Marko Bajuk je odstopil. Vodstvo odbora je prevzel g. Pavel Bož-

"Sam temeljito kasteljansko"

Vabilo na prednoročbo.

Izpolnilo so bo, kar smo že dolgo vsi Slovenci v Argentini nestrpno pričako- vali. Dobili bomo, če bomo seveda imeli smisel, temeljit, obsiren, pa vsem raz- zumljiv učbenik kasteljanskega jezika.

Učbenik nosi naslov "Sam temeljito kasteljansko!" Naslov torej pove, da je ta učbenik tako sestavljen, da se more vsakdo sam, brez učitelja naučiti pristne kasteljansčine za govor in pisanje. Uče- bnik vsebuje slovnico, veliko besed in pa zelo veliko vaj. Da pa lahko vsakdo same- ga sebe kontrolira, če vaje tudi pravilno prestavlja, je dodan tudi ključ (presta- va) vaj.

Učbenik je sestavil g. Radivoj Rigler, ki je po svojih temeljitih jezikoslovnih tečajih posebno znan našim beguncem iz italijanskih taborišč. Knjiga je plod nad dveletnega dela in je po vsem izvir- no delo, da mu podobnih malo najdemo v svetovni literaturi. Slovenski del uče- bnika je pregledal g. dr. Tine Debeljak, kasteljanski tekst knjige pa Slovincem zelo naklonjeni g. Rev. Jesus Fernandez Berruete, župnik v Don Torcuato, ki je dober poznavalec kasteljanskega jezika.

Društvo Slovencev se zaveda potreb- nosti take knjige za Slovence v Argenti- ni in v drugih državah južne Amerike. Zato je pripravljeno, da bi ta učbenik založilo, če se bo zanj priglasilo za- dostno število naročnikov in v naprej plačalo potreben denar. Ker Društvo sa- mo nima toliko denarja, da bi moglo dati to knjigo takoj v tisk, vabi vse Slovence k prednoročilu in k predplačilu pod naslednjimi pogoji:

1.) Knjiga "Sam temeljito kasteljan- sko", tiskana na dobrem papirju po na- činu ofset tiska in ilustrirana, bi obse- gala okoli 300 strani velikega formata.

2.) Prodajna cena za prednoročnike je \$ 30.—, za poznejše kupece bo cena višja.

3.) Kdor želi knjigo naročiti v pred- naročilu, naj sporoči svoje ime in natan- čen naslov pisarni Društva Slovencev, Victor Martinez 50 in naj položi ali pa pošlje po giro postal polovico gornjega zneska t. j. \$ 15.—. V primeru, da bi subskripcija ne uspela — (to se pravi, da se ne bo prijavilo zadostno število prednoročnikov) bo dobil vsakdo denar nazaj.

4.) Rok subskripcije ali prednoročila traja do 15. maja 1951.

Buenos Aires, dne 1. aprila 1951.
Društvo Slovencev.

nar, ki je sklical redni občni zbor za nedeljo 8. aprila.

Nova maša je bila prisrčen praznik za slov. skupnost v Mendozii. Na veli- ko soboto pop. smo sprejeli g. novomaš- (Nadaljevanje na 4. strani)

AMERIŠKA POMOČ JUGOSLAVIJI

(Nadaljevanje s 1. strani)

ta način privezale nase vsaj enako število sovjetskih divizij...."

Poslanec SMITH je dejal:

"To, kar sedaj delamo, je hazardna igra. Podobnih iger smo igrali zadnja leta že več. Morda se bo vse tako lepo izšlo, kot sedaj upamo. Morda tudi ne. Za enkrat izgleda, da se bo vse prav iz- teklo... Nekateri zahtevajo, naj mi Ti- tu stavimo pogoje, kaj naj pove Stali- nu. No, tega res ne smemo pričakovati, da bi Tito pljuval v leveve oči. Ne mo- rimo zahtevati od njega, naj stori to a- li ono, ko ne vemo, kaj bo. Moramo ča- kati. Morda se bo vse prav in dobro iz- teklo..."

Poslanec COLMER

ki je glasoval za zakonski predlog, je omenil, da vse posojilo 38 milijonov dol- larjev znaša samo toliko, kolikor stane 12 novih ameriških bombnikov.

Poslanec COX

je med drugim dejal:

"Bil sem vedno proti vsakemu popu- ščanju napram Rusiji. Navzlic razjarje- nemu mnenju, ki misli, da komunizem ogroža vse svet in da je tudi naša drža- va v nevarnosti, da je Stalin ne obkoli, evo nas tukaj na kolenih, ko prosimo s sklenjenimi rokami za čast, da bi sme- li prispevati 38 milijonov dolarjev, izse- sanih iz ameriškega davkoplačevalca za eno takšno komunistično državo. A- li ni preneumno dvomiti o tem, da bo Tito v primeru vojne z Rusijo pač storil to, kar mu bo Stalin narekoval da naj stori? Komunizem je komunizem. Čemu naj bi se Tito zoperstavljal Stali-

nu, če pride do vojne, jaz ne morem raz- zumeti".

Poslanec RICHARDS

je govoril v prilog odobritve podpore, češ, da je Tito edini diktator, ki se je držnil dvigniti glavo proti Kremlju. — Poslanec Cox je napravil medklie: "Go- spod mi bo priznal, da smo že leta in le- ta skušali kupovati z denarjem varnost in nove prijatelje. Ali smo kje uspeli? Priznal mi bo tudi, da z dolarji kupljeno prijateljstvo traja samo tako dolgo, do- kler se vali denar..."

Poslanec VORYS:

"V Jugoslaviji so res lačni. Govoril sem s človekom, ki je bil tam in ki je videl rahitične otroke. Toda to je bilo še pred letošnjo sušo in žetvijo... Jugoslavija ni pridelala premalo živeža. Kar se je zgo- dilo, je bilo to, da je Jugoslavija živež izvažala iz države. Ti rahitični otročki- ki so stradali pač samo radi tega, ker oni in njihovi starši niso pripadali pra- vi skupini ljudi, to je komunistični stran- ki, ker niso bili komunisti..."

"Kako izgleda stvar z vojaškega stališča? Tito — tako mi pravijo — ne more drugam. Toda kljub temu on noče nič obljubljati in se noče pridružiti bor- bi za skupne cilje demokraciji. Ako je na govorici o sporu med Titom in Stalinom kaj resnice, potem je gotovo eno, da je Stalin Titu prizanesel in ga še ni pohru- stal samo radi nas. Vendar nimamo no- benega razloga, da bi Titu zaupali. Naše upanje, na katerem sloni ta zakonski predlog, je tiho upanje, pritajeno, šepet- ajoče upanje, ki se ga ne upamo poveda- ti glasno... Naša politika je zgrajena na tihih, neizgovorljivih upanjih, ki si jih sami prišepetavamo na ušesa. Mislim da bi danes, ko so razmere tako nevar-

ne, ne smeli slediti takšni politiki... Moj predlog je, da predno oddamo svoj glas za predlog o pomoči Jugoslaviji, najprej to podpora spravimo v sklad s svojo politiko do svobodnih narodov... Če že pomagamo Titu, potem moramo imeti kaj več v rokah, kot pa prazno, bobnečo propagando iz Jugoslavije, kot je ta, ki leži sedaj pred menoj na mizi — češ, sedaj se tamkaj vse obrača na- bolje. Kaj se obrača na bolje? Mi mo- ramo imeti zagotovila, da se bo izboljša- nje res začelo in tudi nadaljevalo. Ime- ti moramo tudi upanje, da se bodo spre- membe na boljše izvedle z mirnimi sred- stvi."

Poslanec DUNDERO je napravil med- klie: "Ali smem vprašati, ali je Jugosla- vija članica Združenih Narodov, in če je, koliko jugoslovanskih vojakov od teh 32 divizij se bori, sedaj v Koreji skupno z našimi fanti?"

Poslanec VORYS odgovarja: "Nobe- den. Pri 54 glasovanjih na skupščini Združenih Narodov je Jugoslavija gla- sovala z nami samo dvanajstkrat, v Varnostnem Svetu pa samo enkrat."

Poslanec HUGH D. SCOTT napravi medklie: "Ali je Državni tajnik pri po- ganjanjih z Jugoslavijo poskušal doseči, da se vsi duhovniki ter redovnice vseh veroizpovedi, nadškof Stepinac in dru- gi verski predstavniki spuste na svo- bodo?"

Poslanec VORYS odgovarja, da bo "na to vprašanje moral odgovoriti pač nekdo drugi."

Poslanec MANSFIELD

je dejal:

"Rad bi popolnoma jasno pribil, da ni- mam nobenih simpatij za Tita. Tudi vem in priznam, da ima za seboj le ma- lenkostno manjšino prebivalstva. Pri- znam, da je njegova vlada policijska vlada in da je on komunist. Predloženi

zakonski predlog naj bi pomagal, da se ohrani pri življenju tistih 32 jugoslo- vanskih divizij. Oprema ene same ame- riške infanterijske divizije stane 75 mi- lijonov dolarjev, ali 5,000 dolarjev za vsakega vojaka. Vzdrževanje ene take divizije skozi eno leto stane 94 milio- nov dolarjev. Skupno znašata oprema in vzdrževanje za eno leto 70 milijonov. Te številke primerjajte s tem, kar dajemo... Tito je skregan s Stalinom. Mi dobro ve- mo, da ne prihaja k nam zato, ker nas ljubi, ampak zato, ker pač nima druge izbire. Tudi mi ga ne bomo podpirali za- to, ker ga ljubimo ali zato, ker smo na- vdušeni za njegov način vladanja, am- pak, ker čisto hladnokrvno računamo s tistimi 32 divizijami proti moskovskim, odnosno kominformskim divizijam. Da- si bi nič bolj ne želel kot to, da bi bil Tito strmoglavljen, se na drugi strani vendar bojim, da bi po njegovem padcu prišlo še hušje zlo."

Na medklie poslanca KETAING-a, a- li so kakšni dokazi, da tiste divizije za- res obstajajo, je poslanec MANSFIELD odgovoril, da ima zagotovilo od gene- rala BRADLEY-a, šefa ameriškega vrhov- nega generalnega štaba, da je ta infor- macija resnična.

Na medklie poslanca NORTON-a, češ, "da je bil prepričan, da bo pomoč, ki o njej debatirajo, šla v prid lačnemu jugoslovanskemu ljudstvu, da pa sedaj vidi, da se je motil, ker bo šla pomoč le v prid Titovi armadi", je poslanec MANSFIELD odgovoril, da je oboje pravilno: jugoslovanskemu prebivalstvu se bo kalorična višina prehrane povišala, armada pa bo tudi prehranjena tako, da bo adarna.

Na medklie poslanca BENNETTA, češ, "da bi rad vedel ali je ameriška vlada kaj ukrenila, da bi si pomoč teh 32 divizij, o katerih se toliko govori, tu- di pogodbeno zagotovila", je poslanec

MANSFIELD moral priznati, da "ob- veznosti za Tita ni nobene, vendar če gledamo na položaj z realističnimi oč- mi, ni težko odgovoriti na vprašanje. Kam drugam pa naj se Tito obrne?"

Nato poslanec MANSFIELD predla- ga, da se v zakonski predlog vnese do- polnilni odstavek, ki ga je sprejel že se- nat, da se namreč ničesar v tem zaku- nu ne sme tolmačiti, kakor da bi ameri- ski kongres odobraval zatiranje in uniče- vanje verskih, političnih in gospodarskih svoboščin, ter da se naj to sporoči jugo- slovanski vladi ob priliki izročitve po- moči.

Nato poslanec čita članek iz "Wa- shington Star", v katerem katoliški ve- terani Amerike sicer odobravajo pomoč lačnemu prebivalstvu Jugoslavije a za- htevajo vrnitev vseh poteptanih svobo- ščin in obnovo človečanskih pravic. Na- to čita resolucijo "Catholic Economic Association" Amerike, ki stavi podobne pogoje. Končno čita še resolucijo "He- lene Diocesan Council of Catholic Wo- men", ki zahteva podobna jamstva kot pogoj za pomoč, ki jo sicer odobrava.

Poslanec COLE

je izvajal:

"Gabi se mi, da bi pomagal kateriko- li komunistični vladi na svetu v trenu- ku, ko komunistične diktature pobijajo naše fante na Koreji.

Mi bi predloženega zakonskega osnut- ka z načelnega stališča ne smeli spreje- ti. Vendar moramo priznati, da so danes svetovne prilike takšne, da se moramo odločiti celo za koristolovsko politiko. Verjetno bo res, da bo naša pomoč samo- utrdila diktatorski komunistični režim, ki mu nasprotuje 85% jugoslovanskega prebivalstva. Toda za sedaj je naša skrb samo Rusija. S Titom bomo obra- čunali pozneje, ko bo problem stalinizma rešen". (Bo sledilo)

(Nadaljevanje s 4. strani)

nika Lojzeta Kukovico. Slovenci smo se zbrali na Avdi San Martin pred kolegijem San Jose. Namesto slovesnega pritrkavanja z zvonovi in pokanja možnarjev, mu je v hrupu tramvajev in avtomobilov Hirscheggerjeva Pavlina izročila lep šopek nageljnov, rožmarina in roženkavta. Deklamirala mu je tudi Malijevo pesem "Ob prihodu". Po pozdravnih besedah drškega pastirja g. Malenka, je g. novomašnik podelil novomašni blagoslov, nato pa je vodil velikonočno procesijo po dvorišču kolegija. Mogočno je odmevala velikonočna ljudska pesem in Aleluja med zidovi in pod brajdami, obloženimi z zrelem grozdom. Naš pevovodja je sedaj gđ. Genovefa Grinjal.

Na Veliko nedeljo ob desetih je bila slovesna peta nova maša pri franciskankah. Ob vstopu v kapelo je nečakinja izročila g. novomašniku križ, umetniško delo g. Petra Bajde. Pridigal je g. prof. dr. Filip Žakelj, asistenta je prišla iz San Luisa, latinsko mašo pa so pele č. ss. franciskanke, ki so se je naučile nalašč za to priliko.

Popoldne se je slov. skupnost zbrala na vrtu pri Bajdovih. Ko je prišel novomašnik od kosila od Hirscheggerjevih, kjer je ga dr. Jelenčeva igrala vlogo kuharice, ga je pozdravila Zarnikova Kristina. Sledilo je petje, nagovori in prizorček z ministranti, ki ga je režiral g. Rudi Hirschegger, ki je skupno z bratom Ernestom organiziral vso slovesnost. Pri pogrnjenih mizah, v veselju družbi z g. novomašnikom in z gosti iz San Luisa je hitro minilo popoldne. Za sklep so bile pete litanije kar na dvorišču pri čednem oltarju, nato pa darovanje za novomašnika.

Bil je res praznik cele mendoške skupnosti, ker so sodelovali vsak po svojih močeh: otroci so deklamirali in nastopali, dekleta so pletle vence in se posta-

vile v narodnih nošah, istotako fantje, ki so povrh tega imeli še vlogo točajev, matere so pekle potice, možje so premagali fin. težave, gospodje so povečali ceremonije v cerkvi, g. novomašnik je pa bil tudi zadovoljen. Pa še mnogi drugi so imeli priliko, da so prišli do izraza. Toda prostor ne dopušča, da bi vse popisali. Splošen vtis je bil tako lep, da je bil od vseh soglasno povabljen bodoči novomašnik g. Puš, da pride tudi on drugo leto pet svojo novo mašo v Mendoza.

Na velikonočni ponedeljek je manjša skupina Slovencev obiskala vinarno Arizu. Kdor pride v Mendoza, si mora ogledati kako vinarno, da si ustvari pojem veleprodukcije vina. Vinarne imajo vsak hip na razpolago vodnika in raje tudi postrežejo z vzorci vina. Zanimivo je zlasti sedaj ob trgatvi, ko je vsa vinarna v obratu. Tovarni avtomobili dovažajo grozdje, ga stresajo v velikanske mline, ki ga drobe. Mošt se odtaka v ogromne betonirane rezervoarje. Ko se prečisti, ga spravijo v sode. Človek kar strmi, ko se spreha med stotinami velikanskih sodov, ki drže po več desetisoč litrov. Razume se, da ima vsaka tovarna veliko število raznih strojnjakov, ki budno pazijo, da se vino ne spridi, marveč, da mošt pravilno odkipi, da ima zadostno stopnjo alkohola, da se pravilno vkleti in razpečava v sodih in steklenicah. Vinarna Arizu ima posode za kakih 40 milijonov litrov vina. Pa ta ni največja v Mendoza. Zatorej: Kdor pride v Mendoza, naj ne pozabi stopiti v kako vinarno!

Tudi izlet v živalski vrt, ki je nameščen v parku pod Cerro de Gloria, je bil zanimiv, še bolj pa šaljiv. Vidiš veliko ostudnih opic, mogočnih levov, kamele, medvede, ptiče vseh vrst, kače itd. itd. G. prof. Žakelj bi jo bil kmalu izkupil od nekega šimpanza, pa se je v zadovoljstvo vseh prisotnih, spretno umaknil. J. M.

"ROMPOMPOM, SE NE GREMO DOMOV..."

Si bomo dejali, ko bo zadonela po koncertni dvorani ubrana pesem pevskega zboru "Gallus", ki nam pripravljata vence slovenskih narodnih pesmi za zadnjo nedeljo aprila. Privezala nas bo ta pesem s svojo skrivnostno silo, kakor ljub pozdrav od doma, ki nam prinaša tihi šelest naših gozdov, skrivnostno šumenje žitnih polj, igrivo zuborenje bistrskih potokov, prešerni vrisk ponosnih planin. Odmev naše mladosti, ki jo bomo znova zasanjali ob fantovskem vasovanju na vasi, ob drhtenju dekliskih sre, ki nad nageljem in rožmarinom ob kamričinem oknu prisluskujejo ljubavni pesmi svojih izvoljencev. Vstala bo pred nami rodna hiša s svojim rožnim balkonom in svetlimi okni z zelenim roženkavtom in cvetočimi pelagonijami; zasijale bele cerkvice kot bele golobice na gričih in starodavni gradovi v svoji za molki sivini v senči stoletnih lip. Zaživela bodo v nas daljna hrepenenja prešerna radost in veselje v nagajivi šaljivosti, ožnost in bolečina neizpolnjenih hrepenenj... Naša pesem dviga in tolaži, in razveseljuje, moli in prosi, vriska in joka. Je beseda našega srca in duše. Je odmev in odsev našega življenja. Priplesli smo jo s seboj v tujino, da nam je v tolažbo in bodrilo. V tujem svetu nas ogreva, nam je kos domovine.

Če nam pevski zbor "Gallus" pripravljata tako lep dogodek, če nam spleta pristni venec slovenskih pesmi, mu moramo dati polno priznanje in gotovo ne bo nikogar med nami, ki ne bi zbera nagradil z obiskom njegovega koncerta za njegov veliki idealizem, trud in žrtve — saj ga pripravljata za nas, v užitek našim slovenskim dušam in srcem!

Beltram, Corónel Domingos, Villa Scasso 443, Foto Vipava, želi prodati 500 m² zemljišča v Lanusu.

SOBE ZA STANOVANJA

Upravnik slov. hiše, Necochea 440 v Ramos Mejia odda v najem več sob za stanovanje. S 1. majem bodo proste 3 sobe in sicer 2 sobi (4.30x3.40) za mesečno najemnino \$ 110, ena soba pa (3.80x3.30) za \$ 120.— mesečno. S 1. junijem bo pa na razpolago soba (7.50x5) s balkonom, lastno kopalnico in straniščem za 280 pesov mesečno. Primerna je za 8-10 samcev. Podrobnejše informacije na razpolago pri upravniku hiše g. M. Osojniku.

DARILA

ŽIVILA, TEKSTILNO BLAGO, ZDRAVILA.

ZA VSE DRŽAVE.

Iz Buenos Airesa pošiljamo 5 kg težke pakete v Jugoslavijo, Avstrijo, Nemčijo, Čehoslovaško in druge države: Posteljnino, srajce, blago, čevlje, usnje, rabljeno obleko: mast, slanino, šunko, med, salame in čokolado.

PANETH y Cia.
DIAGONAL NORTE 501 — Of. 810
T. E. 30-7352

KONCERT SLOVENSKE NARODNE PESMI

Slovenski pevski zbor "Gallus" bo priredil v nedeljo 29. aprila ob petih popoldne v dvorani kolegija Lasalle, ulica Rio Bamba 650,

koncert slovenskih narodnih pesmi

(prav tam, kjer je bila zadnjič materska proslava). Ker je zanimanje za ta koncert živahno, si po možnosti preskrbite vstopnice že v predprodaji. Dobe se v Santeriji in Papeleriji Santa Julia (nasproti pisarni Društva Slovencev), Victor Martinez 39. Cene vstopnicam: Sedeži I. vrste \$ 10.—, II vrste \$ 7.—, III. vrste \$ 5.—; galerijski sedeži I. vrste \$ 5.—, II. vrste \$ 3.—. Stojišča ni. Ponovitve koncerta ne bo!

Društveni Oglasnik

DAROVALI SO v času od 21.2.1951 za bolne slovenske begunce v Evropi:

Clemente Avgust \$ 18.50; Cof Emil 10' Čelhar Ivan 10; Čop Viktorija 25; Fale Zdravko 40; Grosičar Leo 14; Jertina Pavel 7; K-r An. 10; Kavčič Martin 10; Kovač Ivan (Brazilija) 50.50; Langus Milan 71.80; Lempl Vlado 14; Maček Jakob 50' Martinčič Francka 5; Martinčič Marija 7; dr. Mihelič Franc 20; O. A. 10; C-n A-n. 30; Pahor Justina 20; P. C. 50.; Perzelj Herman 14; Rott Jože 20; Sedej Lojze 20' Slovenski fantje v Junin de los Andes (po g. p. Ludviku Pernišku) 120.; Štefanič Fran 10; Ing. Tavčar Franc 100; Urbančič Rajko 15; W. A. 30.—.

Skupaj: \$ 801.80.

V iste namene pa so darovali staro obleko in perilo: Fale Zdravko, K-r A-n., Kavčič Martin, Kralj Janez, Lovšin Vinko, Dr. Mihelič Franc, Novak Ivana, Šturm Marija.

V mesecu marcu t. l. je Društvo Slovencev iz nabranih darov nakupilo blago in poslalo v Nemčijo č. g. kuratu Šekarju;

Dne 13. marca deset kilogramski paket z oljem in obleko;

Dne 13. marca deset kilogramski paket z maščobami;

Dne 13. marca deset kilogramski paket z oljem;

Frizerski salon "Vena"

PRVI SLOVENSKI V BS. AIRESU se vljudo priporoča vsem gospem in gospodičinam za cenjeni obisk. Trajna in vodna ondulacija, kakor tudi druga dela po Vaši želji in okusu. Cene solidne.

Obiščite nas v
Calle ERCILLA 6120
Iz Liniarsa pridete s colectívom štev. 15 v petih minutah
VILI - VENÁ POTOČNIK

CASA BOYU

OLAZABAL 2336
1/2 kvadre Cabildo 2300

Tel. 76-9160

Nudimo veliko izbiro ur vodnih švicarskih znamk, avtomatične in antimagnetične, najmodernejših oblik in vse z garancijo. Nakit najmodernejše izdelave — svetinjice zlate 18 krt po izredno ugodnih cenah.

POPRAVILA UR IN ZLATNINE — TOČNO IN ZANESLJIVO. Našim strankam nudimo tudi možnost odplačevanja na obroke. (Odprto vsak dan od 8.30 do 12.30 in od 14.30 do 20. ure. Sicer se pa lahko zgledate tudi v našem stanovanju, ki je v isti hiši OLAZABAL 2338, 1. nadstr. toč. 5.)

POMOČ DRUŽINAM V SLOVENIJI

Bogata izbira paketov z vsemi potrebnimi živili in ostalimi koristnimi predmeti

Zahtevajte cenike! — EUROPLATA

POZOS 129 - I. nadstropje

BUENOS AIRES

? Ali veste, da imamo tudi za vas PISEMSKI PAPIR vseh vrst in oblik, PERESA, ČRNILO, svinčnike, veliko izbiro BIROME in nova NALIVNA PERESA svetovnih znamk, ŠOLSKE potrebščine, ŠOLSKE zvezke, ŠOLSKE TORBICE, vse PISARNIŠKE POTREBŠČINE za doma in v pisarni, lepe in praktične AKTOVKE ter TORBICE, za voščila in pozdrave, lepe RAZGLEDNICE, beležke in NOTESE vseh vrst, ALBUME in vogličke, SPOMINSKE KNJIGE, PODOBE, svetinjice, ROŽNE VENCE, podobice in KRIŽE, nabožne KIPE, mašne knjižice in latinske ter španske MISALE, pa še marsikaj drugega? PRIDITE in POGLEJTE! GOTOVO BOSTE ZADOVOLJNI!

Santería y Papelería
Victor Martínez 39
"SANTA JULIA"

HUGO WAST

666

DRUGI DEL IVANE TABOR. — POSLOVENJENO
S PISATELJEVIM DOVOLJENJEM.

O Eliji pa vemo iz četrte knjige Kraljev, da ga je Bog, ko je bil Elija v družbi z Elizejem, ločil od njega in ga vzel na gorečem vozu v nebesa.

Najbolj avtoritativni razlagalci svetega Pisma vedo povedati, da onadva oba še živita po veliki božji milosti, in čakata na nekem mestu sveta, hraneča se s plodovi Drevesa Življenja (hrana), ki jo je užival Adam pred svojim prvim grehom), in čakata na uro, ko pride trenutek njunega prihoda v času Antikristovem, da izpeljeta to, kar je njuno poslanstvo: da Neneh pridiguje narodem, Elija pa, da zopet pomiri z Bogom svoje Izraelsko ljudstvo.

Ko je to bral oče Placid, je bil v hipu prepričan, da sta onadva, ki ju je imel za lažnika, resnično starozakonska preroka, ki jima bo usojeno, da bosta Antikristova mučenika in katerih trupla bosta ležala zapuščenina na cesti Jeruzalema. Kako da ne bi bila? Kdo more tajiti, da časi še niso zreli za krvavo apokaliptično stiskalnico? Zopet ju je začel iskati in ni ju našel; in četudi bi morala biti že gladna, nista prišla na o-

bed. In spet sta bila samo še dva meniha v prostorni obednici, v kateri je bilo še vedno več ledenomrzlih praznih miz.

Po obedu je šel oče Placid na oddih v senčni iz mrzli vrt, jemlječa s seboj kot vedno svoj izvod Starega Zakona.

Tega leta — 1998 — je prva adventna nedelja padla na dan. 28. novembra. Da bi se bolj vživel v to, kar je bral pri sveti maši, je segel po preroku Danijelu, ki navaja druga znamenja za konec sveta. Tedaj je dvignil svoje zaspane oči, da bi si jih odpočil od branja in pogledal v drevo pred seboj in se začudil: suhi štor starega drevesa je pognal cvetove. Čeprav ni verjel v staro izročilo, po katerem bo to drevo zopet cvetelo v času Antikristovem, je ta hip kar odvelel, ko je videl široke rdeče cvetove kot kaplje žive krvi...

Mnogo je katoličanov, ki se strahotno boje konca sveta, ne da bi pomislili, da ta strašni dan pomeni tudi prihod Jezusa Kristusa na zemljo! Ker se boje uničenja, bi radi zadržali še dolgo, dolgo trenutek največjega veselja, glavni ključ zgradbe vse katoliške Cerkve.

Oče Placid ni bil eden tistih brezštevilnih, ki bi se ga bali, temveč je slednji dan vroče molil za čimprejšnji prihod Gospodov. Vznemirjalo ga je le to, da je bilo oznanjeno, da bo ta čas prišel po tako strašnem svetoskrunstvu, da se bo zemlja prelomila v svoji osi, ker ga ne bo mogla prenesti. Ni še bil dolgo v mislih, ko se je nenadno in brez vidnega vzroka — kajti niti list na drevesu ni trepetal — vsa notranjost zemlje zganila v sunkovitem gromu, kakor da bi se nekaj utrgalo v njeni notranjosti... kakor da je prenehalo vse življenje na površju... kakor da se dvigajo nevidna morja... in vpitje narodov... kakor da vsa zemlja ni nič več drugega, kakor samo še ogromen mikrofoni, ki razširja glasove s hitrostjo svetlobe....

Strahotne kletve ranjenih ljudskih množic, čez katere so padle nadloge sedmih kelihov, izlitih po sedmih angelih iz Apokalipse. Kletve vztrajne zagrizenosti, kajti kljub bolečinam se človeško ljudstvo ni pokesalo svojih del. In zdelo se mi je, da razume ta hrup, ki gre skozi ves svet kot oster meč: "Gorje, gorje, ti vele mesto Babilon! V trenutku je prišla tvoja sodba!"

Oče Placid je razumel, da je bil to odmev Rima po velikem potresu, o katerem je slišal čudna in neverjetna poročila. Ker je tako Rim prenehal obstojati in z njim rimsko gospodstvo, ki se

— kot pravi sveti Pavel — kot edina ovira ustavlja pojavu Antikristovem, je tudi razumel, da se je njegovo kraljevanje preneslo na kak drug konec sveta. Kaj pa papež, ki je bil pravkar izvoljen? In Cerkev, ki je peklenska vrata ne bodo premagala?

Vstal je in tedaj je zagledal pod nogo razpoko neizmerne globočine, iz katere je pritekla vroča studenec, prav gotovo iz ognjenega osrčja zemlje. Njegov blesk je bila edina svetla stvar, kajti temen dim je zagrnjal sonce in mrak je pal na zemljo. Prestrašen je zbežal v svojo celico in spetoma ponavljati tisti verz iz svetega Pisma, ki govori o strahotah, ko se bo odprl šesti pečat.

V tem je zaslišal glas brata Panfila: "Pridite sem, prečastiti. To je konec sveta... Dan jeze Gospodnje..."

Našla sta se na poti v cerkveno kriptu, podzemlje, ki se je zdelo, da bo dovolj močno, da bi vzdržalo podirajoče se zidove cerkve.

Začelo je deževati, kakor še nikdar in med dež se je mešala toča, in nad glavami bežečih so se vžigale strele in bliski. Prišla sta v najgloblji del kriptu, pod tiste vekovite boke, ki bi vzdržali tudi zlom sveta; ob svitu blagoslovljene sveče sta molila rožni venec, in molitve ob strahotnih nesrečah, med tem pa je brat Panfilo zložil deske, ki so bile v kripti, na tla, da je napravil pot, kajti podzemlje se je začelo polni-

Dne 13. marca deset kilogramski paket z maščobami.

Dne 15. marca deset kilogramski paket z mlekom v prahu in deset kilogramski paket z mastjo;

Dne 20. marca sta bila poslana dva deset kilogramska paketa: en paket prekajene slanine in en paket mesnih konzerv.

Dne 30. marca je bil poslan deset kilogramski paket s staro obleko.

Dne 6. aprila je bil poslan deset kilogramski paket s sirom, in različni konzervami; istega dne je bil poslan tudi paket enake teže s staro obleko. Za vse te pakete je Društvo Slovencev izdalo \$ 870.60 Društvo Slovencev se vsem darovalcem iskreno zahvaljuje!

Dvakrat da, kdor hitro da! Ali ste doslej že kaj darovali za bolne slovenske begunce v Evropi? Nikar ne odlašajte! Izpolnite svojo krščansko in narodno dolžnost! Ne mislite, da je mali dar brezpomemben! Le iz malih darov nastanejo veliki.

CERKVENI OGLASNIK

Pouk krščanskega nauka v Lanusu bo vsako soboto ob treh popoldne, začel se bo pa v soboto 14. t. m.

OBVESTILA

IV. socialni večer "Družabne pravde" bo v nedeljo 15. aprila ob petih popoldne v župnijski dvorani v Ramos Mejia. V okviru tega večera bo g. Slavko Češnovar obravnaval temo: "Ne komunizem, ne protikomunizem, ampak..." Sledili bodo dokumentarni filmi, ki jih je dalo na razpolago poslanstvo Irske republike. Vabljeni vsi! Odbor.

Slovenka dobi pri argentinski družini v San Martinu hrano in stanovanje pod zelo ugodnimi pogoji. Pojasnila v upravi Svobodne Slovenije.

Imprenta "Dorrego", Dorrego 1102, Buenos Aires